



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
АУТОНОМНА ПОКРАЈИНА ВОЈВОДИНА
ГРАД НОВИ САД
ГРАДСКА УПРАВА ЗА СПОРТ И ОМЛАДИНУ
Број: XI-66-2/2023-23
Дана: 26. мај 2023. године
НОВИ САД
МБ

На основу члана 100. став 5. Статута Града Новог Сада („Службени лист Града Новог Сада“, број 11/19) и члана 14. став 2. Пословника о раду Градског већа Града Новог Сада („Службени лист Града Новог Сада“, бр. 42/11 и 31/18), поводом спроведене Јавне расправе о Нацрту локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године, Градска управа за спорт и омладину – Канцеларија за младе у сарадњи са Комисијом за израду Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године, у складу са Програм јавне расправе о Нацрту локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године, доставља

ИЗВЕШТАЈ
О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ
О НАЦРТУ ЛОКАЛНОГ АКЦИОНОГ ПЛАНА ПОЛИТИКЕ ЗА МЛАДЕ ГРАДА НОВОГ
САДА ЗА ПЕРИОД ОД 2023. ДО 2025. ГОДИНЕ

У складу са Закључком Градског већа Града Новог Сада, број: 66-2/2023-19-II од 28. априла 2023. године, Градска управа за спорт и омладину – Канцеларија за младе у сарадњи са Комисијом за израду Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године (у даљем тексту: Комисија), спровела је у периоду од 3. до 22. маја 2023. године јавну расправу о Нацрту локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године.

Програмом јавне расправе о Нацрту локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године било је предвиђено да Нацрт буде објављен на интернет презентацијама Града Новог Сада (www.novisad.rs) и Градске управе за спорт и омладину – Канцеларије за младе (www.kzm.novisad.rs), те да заинтересоване стране могу предлоге, сугестије и мишљења да достављају на мејл адресу: kzm@uprava.novisad.rs или у писаној форми на адресу Градске управе за спорт и омладину – Канцеларије за младе, Нови Сад, Жарка Зрењанина 2, као и да ће јавна расправа укључити и организовање једног отвореног састанка са представницима грађана и грађанки, удружења, стручне јавности и осталих заинтересованих страна.

У оквиру јавне расправе организован је 18. маја 2023. године, у Плавој сали Скупштине Града Новог Сада, отворени састанак са представницима грађана и грађанки, удружења, стручне јавности и осталих заинтересованих страна. На отвореном састанку у уводном делу презентован је Нацрт локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године од стране израђивача плана, након чега је отворена дискусија. У оквиру дискусије присутни представници заинтересованих грађана и грађанки, удружења, стручне јавности и осталих заинтересованих страна имали су предлоге и сугестије на Нацрт локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године, а који би условили накнадну измену и допуну Нацрта.

У периоду од 3. до 22. маја 2023. године на мејл адресу Канцеларије за младе Града Новог Сада стигло је 10 предлога, док су други предлози, сугестије и мишљења прикупљени на отвореном састанку током спровођења јавне расправе, што је чинило укупно 39 достављених предлога на Нацрта локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године.

Комисија се састала 24. маја 2023. године и размотрила је све у року пристигле предлоге, сугестије и мишљења. На седници су најпре предочени сви предлози и коментари, дискутовало се о њима и потом се Комисија изјаснила, и неки предлози су усвојени и укључени у текст Нацрта локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године.

У наставку извештаја су приказани предлози, сугестије и мишљења, који су достављени у току јавне расправе:

1. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У поглављу II. СУБЈЕКТИ ОМЛАДИНСКЕ ПОЛИТИКЕ У ГРАДУ НОВОМ САДУ у другом пасусу додаје се: Омладински савез удружења – ОПЕНС, Савез удружења „Новосадски омладински форум“, и бришу се Омладински центар – ОПЕНС и Омладински ОК клуб.

Образложење: Наводе се правни субјекти и неформалне организације младих, а не појединачни програми, јер их има заиста много, уз закључак да омладински клубови нису субјекти омладинске политике те нема основа да у овом контексту буду наведени.

Предлог прихваћен.

2. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У поглављу VI. РЕЗУЛТАТИ ИСТРАЖИВАЊА ПО УТВРЂЕНИМ ОБЛАСТИМА додати су подаци у вези са старошћу испитаника, полу испитаника и образовању.

У другом пасусу: „Испитаници узраста од 15 до 19 година старости попунили су упитник у проценту од 37,2% од укупног броја, односно њих укупно 332. Испитаници узраста од 20 до 24 година старости попунили су упитник у проценту од 33,6% од укупног броја, односно њих укупно 300. Испитаници

узроста од 25 до 30 година попунили су упитник у проценту од 27,6% од укупног броја, односно њих укупно 246. Испитаници узроста преко 30 година старости попунили су упитник у проценту од 1,6% од укупног броја, односно њих укупно 14.“ и „од којих је 489 особа женског пола и 390 особа мушког пола.“.

У трећем пасусу: „У смислу образовне структуре испитаника, без основног образовања је 2,1% испитаника (19), само са основним образовањем је 18,8% испитаника (168), завршену средњу или вишу школу има 62,6% испитаника (558), док је факултетски образовано 16,5% испитаника (147).“

Образложење: Подаци који нису били наведени, а због бољег разумевања и јаснијег сагледавања су додати у текст.

Предлог прихваћен.

3. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У поглављу VIII. ОСТВАРИВАЊЕ ОПШТЕГ И ПОСЕБНИХ ЦИЉЕВА СПРОВОЂЕЊЕМ МЕРА додају се на почетку два пасуса:

„Општи циљ јавне политике је дугорочан циљ којим се утврђује очекивано стање у друштву у области у којој та политика делује. Пружа јасну слику о правцу и смеру деловања јавне политике и често почиње речима као што су унапредити, ојачати, повећати, проширити, убрзати, смањити или елиминисати. У складу са визијом и принципима, општи циљ Стратегије је унапређен квалитет живота младих.

Посебан циљ јавне политике дефинисан је у односу на одређене субјекте и/или односе у области у којој та политика делује и његовим остварењем се стварају предуслови за остваривање општег циља. Стратегијом је утврђено пет посебних циљева који се тичу стандардизације омладинског рада, просторних капацитета и услуга за спровођење омладинске политике, активног учешћа младих у друштву, развоја потенцијала и компетенција младих, здравог и безбедног окружења и социјалног благостања младих.“.

Образложење: Ради бољег разумевања и јаснијег сагледавања шта је то општи циља, а шта посебни циљ, постоји потреба да се они дефинишу и опишу, те се у ова два додата пасуса посебно дефинишу циљеви у документима јавних политика.

Предлог прихваћен.

4. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: Прилагођавање показатеља прецизирањем да се дешавају у Граду Новом Саду и то у следећим мерама и једном посебном циљу, такође, прилагођене су неке мере и показатељи потребама локалне самоуправе у смислу да су изостављени проценти, а додати су показатељи одговорима да/не уместо процента у Нацрту ЛАП-а, а тамо где је у тексту писало *удео*, *процент* или *број ЈЛС*, бришу се *удео*, *процент* или *број* и остаје „ЈЛС“:

- Мера 1.1. (2. и 3. показатељ – јединица мере „број“ уместо %, а у циљаним вредностима у низу 3-6-9)
- Мера 1.3. (1. показатељ – јединица мере да/не, и брише се реч *удео*)
- Мера 2.1. (1. показатељ, а 2 показатељ и 5 показатељ - јединица мере да/не)
- Мера 2.2. (Сва 3 показатеља – јединица мере да/не, и брише се реч *удео*)
- Мера 2.4. (2. показатељ – јединица мере да/не, и брише се реч *удео*)
- Посебан циљ 3. (1. показатељ – јединица мере да/не, и брише се реч *број*)
- Мера 3.1. (1. показатељ – јединица мере да/не, и брише се реч *процент*)
- Мера 3.4. (3. показатељ – јединица мере да/не, и брише се реч *удео*)
- Мера 4.4. (2. показатељ – јединица мере да/не, и брише се реч *удео*)
- Мера 5.1. (2. показатељ – јединица мере да/не, и брише се реч *број*)

Образложење: Ради бољег разумевања у спацијалном смислу, да се прецизно наведе место, и да показатељи буду реални и мерљиви.

Предлог прихваћен.

5. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: Партнери на спровођењу активности у целокупном тексту Нацрта ЛАП-а се генерално мења тако да се наводи само: „ОЦД“, а све друго се брише.

Образложење: Да би се избегло да се неко омашком не изостави, а да се неко други протежира.

Предлог прихваћен.

6. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У активности 1.1.4. додаје се после речи *организовати* „спроводити и учествовати у обукама“.

Образложење: Ради бољег разумевања текста.

Предлог прихваћен.

7. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У активности 1.2.1. додаје се на почетку део реченице „Учествовати у креирању методологије“.

Образложење: Ради бољег разумевања текста.

Предлог прихваћен.

8. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У активности 1.2.2. мења се *Анализирати и евалуирати омладински рад*, речима „Пратити примену омладинског рада“.

Образложење: Ради бољег разумевања текста.

Предлог прихваћен.

9. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У мери 1.3. трећи показатељ мења се део текста *руралним подручјима РС на годишњем нивоу* у „приградским насељима Града Новог Сада“.

Образложење: Прецизнији је израз „приградским“, а показатељ се односи на Град Нови Сад.

Предлог прихваћен.

10. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: Активности 1.3.7. и 1.3.8. се спајају у активност 1.3.7. и гласи „Мапирати субјекте и креирати базу субјеката који пружају интегрисане услуге за младе“, а активност 1.3.8. се брише.

Образложење: Због економичности садржаја, спојене су активности 1.3.7. и 1.3.8.

Предлог прихваћен.

11. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У активности 1.3.12. мења се *руралним подручјима* и гласи „приградским насељима Града Новог Сада“.

Образложење: Прецизнији је израз „приградским“, а показатељ се односи на Град Нови Сад.

Предлог прихваћен.

12. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: Активности 1.4.8. и 1.4.5. се спајају у активност 1.4.5. и гласи „Јавно заступање и јавно заговарање ка представницима традиционалних медија (штампа, радио, ТВ) и у образовним институцијама за континуирано информисање младих о доступним програмима (консултативни састанци, семинари, информативне сесије, округли столови, конференције и сл.)“, те се активност 1.4.8. брише.

Образложење: Због економичности садржаја, спојене су активности 1.4.5. и 1.4.8.

Предлог прихваћен.

13. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У активности 2.1.1. после речи *Организовати* додају се речи „и учествовати на“, а друге се стављају у одговарајући падеж „округлим столовима, фокус групама, и јавним расправама“.

Образложење: Ради бољег разумевања и прецизности текста.

Предлог прихваћен.

14. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: Брише се активност 2.1.3.

Образложење: Технички је немогуће континуирано обавештавати младе о свим заговарачким процесима и организовати исте.

Предлог прихваћен.

15. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У мери 2.1.6 мења се *унапређења и иновација* у „добрих пракси“, а брише се завршетак *ради стандардизовања добрих пракси*.

Образложење: Ради бољег разумевања текста.

Предлог прихваћен.

16. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: Додаје се нова активност 2.2.4. „Учествовање у креирању националних стандарда за рад КзМ“.

Образложење: Корисно је да локална самоуправа са својим партнерима учествује у процесу установљавања националних стандарда.

Предлог прихваћен.

17. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У активностима 2.4.4, 2.4.5. и 2.4.6. додаје се „и у ОЦД“.

Образложење: Прецизнијим дефинисањем ће ОЦД моћи да аплицирају за средства за реализовање едукација.

Предлог прихваћен.

18. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У активности 3.1.1. после речи за додаје се реч „избор“.

Образложење: Ради дефинисања и утврђивања адекватних услова и процедура избора који ће допринети увећању удела младих у Савету за младе.

Предлог прихваћен.

19. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У активности 3.1.5. брише се реч *континуирану* и пише се реч „консултативну“.

Образложење: Реалистичније је.

Предлог прихваћен.

20. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У мери 3.2. први показатељ, у Извору провере додаје се „Платформа за праћење волонтирања“.

Образложење: Таква платформа је само најављена нацртом новог Закона о волонтирању, који није усвојен, и као такав не може бити интегрисан у плански документ.

Предлог није прихваћен.

21. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У мери 3.2. трећи показатељ, у Извору провере додаје се „и МРЗБСП, и“.

Образложење: У складу са Законом о социјалном предузетништву о активностима у овој области извештава се министарство надлежно за послове запошљавања.

Предлог прихваћен.

22. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У активности 3.2.10. на крају додаје се „у раду са младима“.

Образложење: Прецизира се активност.

Предлог прихваћен.

23. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У активности 3.2.11. мења се *принципа управљања волонтерима* и гласи „волонтерског менаџмента“

Образложење: Исправна класификација.

Предлог прихваћен.

24. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: Брише се активност 3.3.1.

Образложење: Јер се спроводе и финансирају активности искључиво на територији Града Новог Сада.

Предлог прихваћен.

25. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У активности 3.3.8. брише се реч *вредновање*.

Образложење: Није у надлежности и ингеренцијама Канцеларије за младе да вреднује међународна документа.

Предлог прихваћен.

26. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У мери 5.1. у шестом показатељу у Извору провере додаје се после МТО „ЈЛС, ПССО“.

Образложење: Мониторингом евалуираних предлога програма/пројеката могу се добити подаци и са нивоа ЈЛС, ПССО.

Предлог прихваћен.

27. Омладински савез удружења „ОПЕНС“:

Предлог: У мери 5.2. у петом показатељу у Извору провере додаје се после МТО „ЈЛС,“.

Образложење: Мониторингом евалуираних предлога програма/пројеката могу се добити подаци и са нивоа ЈЛС.

Предлог прихваћен.

28. Милан Криловић - „Европски омладински центар Војводине“:

Предлог: У мери 1.1. у другом показатељу у Извору провере мења се текст База НАПОР-а и уместо тога гласи „Удружења, ЈПОА и друге релевантне

институције и организације", док се у истој мери у трећем показатељу у Извору провере брише *База НАПОР-а*, и остаје „ЈЛС, удружења“.

Образложење: С обзиром на то да је *База НАПОР-а* у домену идеје и предлога, у овом тренутку као таква не постоји, те се не може навести, па се предлаже да у другом и трећем показатељу у мери 1.1. стоји: „ЈЛС, удружења“.

Предлог прихваћен.

29. Властимир Мاستиловић – в.д. начелника Градске управе за спорт и омладину Града Новог Сада:

Предлог: У сегменту МЕТОДОЛОГИЈА ИЗРАДЕ ЛАП-а И КОНСУЛТАТИВНИ ПРОЦЕС, на стр. 4. Нацрта ЛАП-а интегрисати текст који се односи на спровођење јавне расправе.

Образложење: Како би се увидом у тај сегмент Нацрта ЛАП-а представио транспарентан процес израде овог планског документа.

Предлог прихваћен.

30. Владимир Козбашић - Стручни сарадник у Установи СКЦНС:

Предлог: Измене у радном документу: У Посебном циљу 4: Млади имају равноправне могућности и подстицаје да развијају своје потенцијале и компетенције, које доводе до социјалног и економског осамостаљивања, кроз мере:

Мера 4.1: Подршка развоју младих талената

Мера 4.2: Подршка развоју естетичких компетенција и стваралаштва младих

Мера 4.3: Подршка предузетништву/социјалном предузетништву и запошљивости младих

Мера 4.4: Подршка постојећим и иновативним програмима за развој вештина управљања каријером младих

Мера 4.5: Подршка програмима за развој дигиталних компетенција и дигиталног грађанства

Мера 4.6: Подршка програмима мобилности младих

у њиховим припадајућим активностима препознати смо као органи партнери у спровођењу активности. Предлаже се брисање из органа партнера у спровођењу активности у мери 4.3. Подршка предузетништву/социјалном предузетништву и запошљивости младих.

Образложење: Као Установа немамо компетенце и у оквиру својих развојних и стратешких планова, смерница не можемо стати иза мере 4.3: Подршка предузетништву/социјалном предузетништву и запошљивости младих са пратећим активностима, те да се из те мере избришемо, како би превенирали у будућности нека очекивања за која нисмо компетентни.

Предлог прихваћен.

31. Ивана Миловац и Вишња Нежић - Удружење "ПОП - подршка, образовање, право":

Предлог: Измена и допуна предложеног временског оквира важења предметног документа.

Предлажемо да се период важења усагласи са чланом 4. Одлуке о остваривању потреба и интереса младих у областима омладинског сектора на територији Града Новог Сада ("Службени лист Града Новог Сада" бр. 22/19, 35/19 и 15/20) и да он гласи:

- Локални акциони план политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2026. године,

односно, да назив предложеног нацрта буде:

- Нацрт локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2026. године.

Од 2018. године на снази је Закон о планском систему Републике Србије ("Службени гласник РС" 30/18-3), као и пратећи подзаконски акти: Уредба о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика ("Службени гласник РС" 8/19-79) и Уредба о методологији за израду средњорочних планова ("Службени гласник РС" 8/19-71).

У складу са наведеним документима, израђена је и донета и нова Стратегија за младе у Републици Србији за период од 2023. до 2030. године ("Службени гласник РС" број: 9/23), као и пратећи Нацрт Акционог плана за спровођење Стратегије за младе у РС за период од 2023. до 2030. године, у периоду од 2023. до 2025. године, за који је консултативни процес био отворен до 10. априла 2023. године.

Будући да се у предложеном Нацрту локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године нигде не помиње усклађивање подзаконских аката којима се уређује поступак доношења докумената јавних политика, конкретно Одлуке о остваривању потреба и интереса младих у областима омладинског сектора на територији Града Новог Сада ("Службени лист Града Новог Сада" бр. 22/19, 35/19 и 15/20) која је основ за израду, доношење и спровођење предметног документа, предлажемо да се период важења новог Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада одреди у складу са чланом 4. још увек важеће градске Одлуке, и да он буде дефинисан за период од 2023. до 2026. године.

Такође, Закон о планском систему Републике Србије - члан 20, Закон о младима - члан 26. ("Службени гласник РС" 50/11 и 116/22-3 (др. закон)), као ни актуелна Стратегија за младе РС не виде локални акциони план политике за младе који доносе јединице локалне самоуправе само као операционализацију циљева и мера националне Стратегије. Сматрамо да, као и у претходном периоду, Локални акциони план политике за младе Града Новог Сада може бити дефинисан тако да уважава специфичне потребе и интересе младих на својој територији, у складу и као део спровођења циљева и мера Стратегије за младе РС.

У складу са наведеним, предлажемо да се:

- као приоритетни циљ Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада који је у поступку доношења одреди усклађивање подзаконских аката којима се уређује поступак доношења докумената јавних политика са

Законом о планском систему РС и пратећим уредбама, односно Одлуке о остваривању потреба и интереса младих у областима омладинског сектора на територији Града Новог Сада;

- приликом усклађивања прецизно дефинише однос Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада и Акционог плана за спровођење Стратегије за младе РС, као и методологија спровођења, праћења и извештавања о постигнутим резултатима за оба документа јавних политика;

- приликом усклађивања јасно издвоје индикатори постављени у Стратегији за младе РС које је могуће пратити и приликом креирања и спровођења Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада;

- у Локалном акционом плану политике за младе Града Новог Сада који је у поступку доношења дефинише његова ревизија најкасније након годину дана од дана доношења, односно након усклађивања подзаконских аката којима се уређује поступак доношења докумената јавних политика са Законом о планском систему РС и пратећим уредбама.

Образложење: Члан 12. став 2. Закона о младима („Службени гласник РС“, бр. 50/11 и 116/22 - др. закон), прописује да у складу са Стратегијом, аутономна покрајина и јединица локалне самоуправе утврђују акционе планове за спровођење Стратегије на својој територији и у свом буџету обезбеђују средства за реализацију тих планова. У поглављу 8. став 1. Стратегије за младе у Републици Србији за период од 2023. до 2030. године („Службени гласник РС“, број 9/23), одређује се да у складу са Законом о младима, аутономна покрајина и ЈЛС утврђују акционе планове за спровођење Стратегије на својој територији и у буџету обезбеђују средства за реализацију тих планова. Акциони план за спровођење Стратегије за период од 2023. године до 2025. године садржаће буџет.

Обзиром да предложени садржај у техничком и методолошком смислу не може бити саставни део планског документа овог нивоа, а нарочито због тога што се тиче правних питања, а не планских, сматраће се сугестијом за надлежне ресорне управе у смислу усклађивања правних аката у наредном периоду.

Предлог није прихваћен.

32. Ивана Миловац и Вишња Нежић - Удружење "ПОП - подршка, образовање, право":

Предлог: Измена и допуна одељка XII. Спровођење активности, мониторинг и евалуација

Предлажемо да текст одељка XII. Спровођење активности, мониторинг и евалуација гласи:

"XII. СПРОВОЂЕЊЕ АКТИВНОСТИ, МОНИТОРИНГ И ЕВАЛУАЦИЈА

а) Спровођење активности, мониторинг и евалуација у првој години имплементације

Спровођење активности, мониторинг и евалуација Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада у 2023. години реализоваће се на три начина:

1. У складу са важећом Одлуком о остваривању потреба и интереса младих у областима омладинског сектора на територији Града Новог Сада ("Сл. лист Град Новог Сада", бр. 22/19, 35/19 и 15/20)

У складу са важећом Одлуком, спровођење активности, мониторинг и евалуација Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада у 2023. години реализоваће се средствима за остваривање потреба и интереса младих у областима омладинског сектора на територији Града која су обезбеђена у буџету Града Новог Сада, а у складу са програмом реализације ЛАП-а за текућу годину.

Путем јавног конкурса, који расписује Канцеларија за младе уз сагласност Градоначелника, финансираће се:

- Програми и пројекти којима се остварују циљеви дефинисани ЛАП-ом и
- Програми и пројекти којима се врши мониторинг и евалуација програма и пројеката којима су додељена средства из буџета Града, а којима се остварују циљеви дефинисани ЛАП-ом.

2. У складу са Стратегијом за младе у Републици Србији за период од 2023. до 2030. године ("Службени гласник РС", број: 9/23)

Стратегијом за младе у Републици Србији за период од 2023. до 2030. године - одељак 7. Механизми за спровођење Стратегије и начин извештавања о резултатима спровођења, дефинисано је да је за успостављање свеобухватног механизма праћења спровођења Стратегије одговорно Министарство туризма и омладине. Предвиђено је да ће у процес праћења и прикупљања података о резултатима спровођења бити укључене и Канцеларије за младе, друге институције и удружења, а да су за постизање резултата и праћење активности одговорни носиоци који су утврђени Стратегијом и припадајућим акционим планом.

Градска управа за спорт и омладину - Канцеларија за младе у сарадњи и координацији са другим субјектима омладинске политике, а према упутствима Министарства туризма и омладине, прикупиће и објединити све потребне податке о праћењу спровођења Стратегије за младе и њеног акционог плана у 2023. години на територији Града Новог Сада и у форми извештаја, како је и предвиђено, доставити их надлежном министарству.

3. У складу са Статутом Града Новог Сада ("Службени лист Града Новог Сада", број 11/19)

Чланом 77. Статута Града Новог Сада дефинисано је да градске управе у оквиру свог делокруга рада припремају прописе и друга акта која доносе Скупштина Града, Градоначелник и Градско веће.

У складу са наведеним, Градска управа за спорт и омладину, у сарадњи са Градском управом за прописе и у консултативном процесу са субјектима омладинске политике на територији Града, организоваће и спровести:

- усклађивање Одлуке о остваривању потреба и интереса младих у областима омладинског сектора на територији Града Новог Сада са Законом о планском систему РС и пратећим уредбама, посебно водећи рачуна да се:

- приликом усклађивања прецизно дефинише однос Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада и Акционог плана за спровођење Стратегије за младе РС, као и методологија спровођења, праћења и извештавања о постигнутим резултатима за оба документа јавних политика;

- приликом усклађивања јасно издвоје индикатори постављени у Стратегији за младе РС које је могуће пратити и приликом креирања и спровођења Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада;
- ревизију Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада, у складу са одредбама измењене Одлуке.

Како би се обезбедило неометано остваривање потреба и интереса младих у областима омладинског сектора на територији Града Новог Сада, измене и допуне ова два документа биће завршене поштујући рокове планирања дефинисане Законом о буџетском систему ("Сл. гласник РС", бр. 4/09-3, 73/10-3, 101/10-239, 101/11-260, 93/12-175, 62/13-3, 63/13-3 (исправка), 108/13-3, 142/14-190, 68/15-22 (др. закон), 103/15-151, 99/16-160, 113/17-3, 95/18-223, 31/19-5, 72/19-185, 149/20-278, 118/21-3, 118/21-12 (др. закон), 138/22-207).

б) Спровођење активности, мониторинг и евалуација након ревизије

Спровођење активности, мониторинг и евалуација Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада до краја његове реализације биће прецизно дефинисани у ревидираном документу, како је објашњено у параграфу а - део 3."

Од 2018. године на снази је Закон о планском систему Републике Србије ("Службени гласник РС", број: 30/18-3), као и пратећи подзаконски акти: Уредба о методологији управљања јавним политикама, анализи ефеката јавних политика и прописа и садржају појединачних докумената јавних политика ("Службени гласник РС", број: 8/19-79) и Уредба о методологији за израду средњорочних планова ("Службени гласник РС" 8/19-71).

Будући да се у предложеном Нацрту локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада за период од 2023. до 2025. године нигде не помиње усклађивање подзаконских аката којима се уређује поступак доношења докумената јавних политика, конкретно Одлуке о остваривању потреба и интереса младих у областима омладинског сектора на територији Града Новог Сада ("Службени лист Града Новог Сада", бр. 22/19, 35/19 и 15/20) која је основ за израду, доношење и спровођење предметног документа, предлажемо да се период важења новог Локалног акционог плана политике за младе Града Новог Сада одреди у складу са чланом 4. још увек важеће градске Одлуке, и да он буде дефинисан за период од 2023. до 2026. године.

У 2023. години, као првој години спровођења, Одлука о остваривању потреба и интереса младих у областима омладинског сектора на територији Града Новог Сада ускладила би се са Законом о планском систему РС и пратећим уредбама и, у складу са измењеном Одлуком, ревидирао ЛАП.

Такође, Закон о планском систему Републике Србије - члан 20, Закон о младима - члан 26 ("Службени гласник РС", бр. 50/11 и 116/22-3 (др. закон)), као ни актуелна Стратегија за младе РС не виде локални акциони план политике за младе који доносе јединице локалне самоуправе само као операционализацију циљева и мера националне Стратегије. Сматрамо да, као и у претходном периоду, Локални акциони план политике за младе Града Новог Сада може бити дефинисан тако да уважава специфичне потребе и

интересе младих на својој територији, у складу и као део спровођења циљева и мера Стратегије за младе РС.

У складу са тим, предлажемо да се у 2023. години, као првој години спровођења, мониторинг и евалуација реализованих активности организује као што је у предлогу наведено. У ревидираном ЛАП-у прецизно ће се дефинисати спровођење, мониторинг и евалуација за преостале године реализације.

Образложење: Обзиром да предложени садржај у техничком и методолошком смислу не може бити саставни део планског документа овог нивоа, а нарочито због тога што се тиче правних питања, а не планских, сматраће се сугестијом за надлежне ресорне управе у смислу усклађивања правних аката у наредном периоду.

Предлог није прихваћен.

33. Неформално представничко тело младих-Новосадски омладински форум:

Предлог: У поглављу XII. СПРОВОЂЕЊЕ АКТИВНОСТИ, МОНИТОРИНГ И ЕВАЛУАЦИЈА, додати следећи став:

"Комисија има пет чланова, од којих су три члана представници Града Новог Сада и два члана представници Неформалног представничког тело младих-Новосадски омладински форум."

Образложење: Поштујући принципе међусекторске сарадње која се базира на партнерском односу између доносилаца одлука, органа управљања, и представника организација цивилног друштва, како би се наставила устаљена пракса која представља механизам коменџмента од 2016. године и уважи Одлука о остваривању потреба и интереса младих у областима омладинског сектора на територији Града Новог Сада („Сл. лист Града Новог Сада“, бр. 22/19, 35/19 и 15/20).

Предлог прихваћен.

34. САВЕЗ УДРУЖЕЊА НОВОСАДСКИ ОМЛАДИНСКИ ФОРУМ:

Предлог: Заменити други пасус у поглављу II. СУБЈЕКТИ ОМЛАДИНСКЕ ПОЛИТИКЕ У ГРАДУ НОВОМ САДУ, тако да гласи:

„Субјекти омладинске политике у Граду Новом Саду су: ОУН, ЕК, Влада Републике Србије, Министарство туризма и омладине, Влада Аутономне покрајине Војводине, Покрајински секретаријат АПВ за спорт и омладину, Универзитет у Новом Саду, Градска управа за спорт и омладину Града Новог Сада - Канцеларија за младе, Канцеларија за сарадњу са цивилним друштвом Града Новог Сада, Савет за младе Скупштине Града Новог Сада, Савет за младе на територији Града Новог Сада („Градначеликов Савет за младе“), Неформално представничко тело младих-Новосадски омладински форум¹, Омладински савез удружења ОПЕНС, САВЕЗ УДРУЖЕЊА „НОВОСАДСКИ ОМЛАДИНСКИ ФОРУМ“, удружења младих и удружења за младе и њихови

савези са територије Града Новог Сада, неформалне групе младих, млади са територије Града Новог Сада и други учесници у креирању, спровођењу и унапређењу омладинске политике.“

Са фуснотом број 1. иза речи форум, која гласи:

„Највеће независно представничко тело удружења младих, удружења за младе и неформалних група младих, успостављено 2016. године и препознато у апликацији Града Новог Сада са којом је стекао титулу Европска престоница младих 2019, која је Граду додељена од стране Европског омладинског форума 16. новембра 2016. године. Ово тело омогућава учешће младих у процесима доношења одлука везаних за омладинску политику кроз партнерство удружења, младих и институција на локалном, покрајинском и националном нивоу. Обезбеђује платформу на којој се јавно дискутује о стању, потребама и другим актуелностима из омладинске политике Града Новог Сада или других политика које су у интересу младих. Делегати могу бити бирани у различита радна тела, комисије, одборе, савете и слично који образују локалне институције и организације, а чији рад је од важности за омладинску политику на територији Града Новог Сада.“

Образложење: Сматрамо да физички простори нису субјекти омладинске политике, они су средство за рад и предуслов за спровођење програма и активности које реализују субјекти омладинске политике. Формирањем САВЕЗА УДРУЖЕЊА "НОВОСАДСКИ ОМЛАДИНСКИ ФОРУМ" дошло је до потребе да се направи јаснија дистинкција између савеза удружења и Неформалног представничког тела младих-Новосадски омладински форум, у контексту претходног и будућег деловања ова два субјекта омладинске политике.

Предлог прихваћен.

35. САВЕЗ УДРУЖЕЊА НОВОСАДСКИ ОМЛАДИНСКИ ФОРУМ:

Предлог: Уврстити у поглавље XIII. СКРАЋЕНИЦЕ, следеће скраћенице:

НОФ - Неформално представничко тело младих-Новосадски омладински форум, и

СУНОФ - САВЕЗ УДРУЖЕЊА „НОВОСАДСКИ ОМЛАДИНСКИ ФОРУМ“.

Образложење: Због техничких разлога.

Предлог прихваћен.

36. Унија средњошколаца Србије:

Предлог: Мера 3 - Додати нови показатељ - Ученички парламенти део су националне заједнице ученичких парламената (Уније средњошколаца Србије).

Како се кроз ову меру истиче активно учешће младих, чланство у Унији средњошколаца Србије омогућиће парламетима да развијају своје капацитете, знања и вештине кроз промоцију волонтеризма и активизма на иновативне и едукативне начине прилагођене средњошколцима у циљу активног учешћа. Такође, ово ће допринети стварању повезаности са парламетима других

градова и општина, као и повезивању са вршњацима из других крајева Србије што ће омогућити размену знања, жеље и заинтересованости за активно учешће. Заједница ученичких парламенарта је препозната кроз Стратегију за младе РС од 2023. до 2030. године.

Образложење: У циљу информисања и подстицања младих да се укључе у рад ученичких парламената, као и њиховог умрежавања, додате су нове активности: **3.5.7.** Подстицати и информисати младе о могућностима партиципације кроз ученичка и студентска представничка тела, студентске организације и друге механизме за партиципацију младих; **2.4.7.** Организовати информативне сесије, округле столове и конференције у којима учествују представници ученичких и студентских представничких тела, запослени у органима и организацијама управе и локалне самоуправе, као и у ОЦД, у области јавних политика за младе; **2.4.6.** Информисати и едуковати представнике ученичких и студентских представничких тела у области јавних политика за младе.

Предлог је делимично прихваћен.

37. Унија средњошколаца Србије:

Предлог: Мера 3.2.8 - Додати нови показатељ - Поред неформланих група додати и ученичке парламенте као посебну категорију (актера).

Ученички парламенти као представничке структуре средњошколаца нису препознати као посебне неформалне групе младих. Потребно их је препознати и успоставити начин финансирања, односно подршке ученичким парламентима како би се развили, те на тај начин укључили што већи број младих који ће бити подстакнути да се укључе у волонтерске активности, активизам, процесе доношења одлука и слично. Ученички парламент је препознат и законски загарантован механизам партиципације младих, и то намјлађе групе младих, те је потребно кроз стратешке документе му дати на значају и младима показати колико нам је демократија битан друштвени фактор.

Оно што средњошколци нарочито истичу као проблем је примећена чињеница да су млади посматрани као доста широка група, што иначе у пракси ствара проблем, чињеницом да средњошколци представљају млађу категорију младих од 15 до 19 година. Ово може предствалјати и проблем у току самог спровођена локалног акционог плана, зато што различите категорије младих имају другачије потребе и циљеве што показује сама свакодневница, као и спровођење других локалних планова, стратегија и слично.

Образложење: У делу ЛАП-а који дефинише ко су субјекти омладинске политике у Граду Новом Саду додати су и ученички парламенти (ученичка представничка тела) као посебан вид неформалних група младих. Додатно, додата је нова активност **3.5.12.** Организовати програме и пројекте партиципативног буџетирања у којима учествују ученичка представничка тела са територије Града Новог Сада.

Предлог је делимично прихваћен.

38. Унија средњошколаца Србије:

Предлог: Мера 3.5 - Додати нови показатељ - Приликом конституисања локалног савета за младе укључити представнике ученичких парламената из сваке средње школе.

Кроз укључивање представника свих ученичких парламената средњих школа створиће се разноврсност ставова и искустава, што ће омогућити да се разматра о потребама ширих група, као и решавању проблема средњошколске популације. Такође, средњошколци ће створити већи осећај за сарадњу са институцијама локалне самоуправе.

Образложење: Већ постоји механизам делегирања представника ученичких парламената у локални савет за младе, а посредством Градског ученичког парламента који их делегира из реда својих чланова.

Предлог није прихваћен.

39. Унија средњошколаца Србије:

Предлог: Мера 4.1 - Додати нови показатељ - Подржавање програма који подстичу медијско приказивање активних ученичких парламената и средњошколаца појединаца.

На овај начин постићи ће се већа промоција активизма и волонтеризма међу младима, нарочито међу средњошколцима који су као најмања група младих нарочито налазе у процесу учења и развоја. Због тога ће утицати да млади створе већу жељу за активизмом и волонтеризмом, а они који већ учествује у томе ће показати додатну заинтересованост и већу жељу. Такође, ово ће резултирати бољем ставу код средњошколаца у вези активизма и волонтеризма, а приближиће се и инструменти локалне омладинске политике што ће допринети већој популаризацији коришћења ових инструмената у циљу побољшања положаја средњошколаца и свих младих.

Образложење: Додата је нова активност **3.2.14.** која се тиче промоције примера добре праксе активних ученичких представничких тела и ученика активних у области омладинске политике.

Предлог је делимично прихваћен.

ВД НАЧЕЛНИКА

Властимир Мاستиловић

